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第１ステージ 

入塾式

4

７月６日（土）

入塾証授与（かごしま創志塾） 入塾証授与（ジュニア創志塾）

原之園教育長による激励の言葉 決意の言葉（かごしま創志塾）決意の言葉（ジュニア創志塾）



「予測不可能なデジタル社会の歩き方」

文部科学省学校 DX 戦略アドバイザー 木田 博 氏

仲間との交流活動

仲間との交流活動

「異文化理解」

Go! KAGOSHIMA  エイリー　麻弥　氏

「国際社会に目を向けて」

iBS 外語学院 南 徹 氏

5

かごしま創志塾 挑戦への誓い 情報に学ぶ体験活動 コミュニケーション活動

ジュニア創志塾 挑戦への誓い コミュニケーション活動 異文化理解や交流活動

７月６日（土）第１ステージ 



仙厳園・尚古集成館フィールドワーク「薩摩の偉人に学ぶ」

尚古集成館 田中 佑之介 氏

「鹿児島をもっとひとつに」

鹿児島ユナイテッドＦＣ 德重 剛 氏

「多様性のある社会を生きる」

Go! KAGOSHIMA 門田 晶子 氏

6

かごしま創志塾 歴史に学ぶ現地活動 地域に学ぶ体験活動 異文化理解や交流活動

８月７日（水）第２ステージ 



来賓 田島 健夫 氏 門田 晶子 氏 南 徹 氏 杉元 羊一 氏

「世界がもし１００人の村だったら」

青年海外協力隊鹿児島県OB会　　木原　和代　氏　　サナブリア　智子　氏　　山中　昇　氏

「空想科学と実験」

空想科学研究所 柳田 理科雄 氏

7

ジュニア創志塾

ジュニア創志塾

異文化理解や交流活動 科学に学ぶ体験活動

かごしま創志塾１０周年記念同窓会
「創志塾を語っみろ会」

８月７日（水）第２ステージ 

かごしま創志塾



「起業家に学ぶ」 天空の森 田島 健夫 氏

8

かごしま創志塾 自然に学ぶ体験活動　コミュニケーション活動　異文化理解や交流活動

８月８日（木）第２ステージ 

「ALTと交流活動」

Ashman Malaika Jazmine Lily（マライカ）
Van Der Leden Isabella Jane（イズィー）
McBride Finlay Daniel（フィンリー）

McGilvray Claire（クレア）
Rapp Keegan James（キーガン）
La James（ジェームス）

Forsythe-Fields Paris Heilyn Devon（パリス）
Campion Daniel Patrick（ダン）



フィールドワーク「加治屋町周辺史跡めぐり」

NPO 法人かごしま探検の会 東川 隆太郎 氏

鹿児島市教育委員会文化財課

大久保利通銅像

「SDGs を学ぼう」かごしま環境未来館

ジュニア創志塾 歴史に学ぶ現地活動　環境学習

第２ステージ ８月８日（木）
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「新島散策＆海遊び ボランティア活動」 ふるさと再生プロジェクトの会 東 ひろ子 氏

「桜島ジオ学習」

NPO 法人桜島ミュージアム

福島 大輔 氏

「錦江湾クルーズ」

10

かごしま創志塾 コミュニケーション活動　異文化理解や交流活動

ジュニア創志塾 自然に学ぶ体験活動　社会参画・ボランティア活動

８月９日（金）第２ステージ 

ALTを英語で鹿児島市内観光案内

桜島ジオ学習



「世界に誇れる日本の技術」 株式会社エルム 宮原 隆和 氏

「留学生との交流」九州日本語学校学生

留学生とカレーライス作り

「宇宙の秘密」鹿児島大学名誉教授 面髙 俊宏 氏

「かごんま弁を楽しもう」鹿児島弁劇団「げたんは」　鹿児島方言文化協会　種子田　幸廣　氏

11

ジュニア創志塾 地域に学ぶ体験活動　科学に学ぶ体験活動

かごしま創志塾 地域に学ぶ体験活動　異文化理解や交流活動

１１月１６日（土）第３ステージ 

PARAJULI SABITA（サビタ）　 GOLE SWOSTIKA（サスティカ）　 凌嘉（リンジア）

SARKI CHHABILAL（チャビラル）

NWAY NWAY HLAING（ライン）

THAPA PRABIN（パラビン）

NGUYEN THI KIM OANH（オアン）

THIRI MAY MAUNG（ティリ）



「歴史の道 白銀坂解説」

姶良市教育委員会社会教育課 深野 信之 氏

「南極観測隊で培った人間関係力」

池田診療所 宮田 敬博 氏

南極大陸の砂に触れる

12

１１月１７日（日）第３ステージ 

白銀坂ハイキング

かごしま創志塾 ジュニア創志塾
コミュニケーション活動
歴史に学ぶ現地活動



「天気に学ぶ」 MBC 南日本放送 増永 吉亨 氏

「プレゼンテーションスキルアップ」 office 中村朋美 中村 朋美 氏

発表に向けて

かごしま創志塾 志の実現に向けて

第４ステージ １２月８日（日）

ジュニア創志塾 科学に学ぶ体験活動 活動を振り返って

13



ジュニア創志塾「未来のわたしへメッセージ」

かごしま創志塾「未来への誓い」

塾生代表あいさつ

（かごしま創志塾）

卒塾証書授与

（ジュニア創志塾）

卒塾式 下鶴市長あいさつ

卒塾証書授与

（かごしま創志塾）
塾生代表あいさつ

（ジュニア創志塾）

未来への旅立ち　卒塾式

１２月１５日（日）第４ステージ 

14



かごしま創志塾・保護者の声

○ 多くの先生方や仲間との交流を通して、いろいろなことを吸収し成長させていただきました。学ん

　だことを、今後の人生に生かしてほしいと思います。

〇 人前に出るのがとても苦手で声も小さく、自信も持てないタイプでした。決して上手とは言えない

　けれど、最後に１人で発表できたことが大きな成長でした。

〇 体験活動を通して、机上の勉強では学べないことを学ばせていただき、本当にありがとうございま

　した。子どもに響いた言葉がいくつもあったようで、将来について深く考えるようになりました。

〇 親のサポートがなくても、自らやり遂げる責任感と意欲が出てきて成長できたと感じられました。

　自立心を育む上でも、またこのような活動に参加させたいです。

〇 キャリア教育が広く聞かれるようになり、今までの偏差値教育ではなく、何になりたいか？どんな

　人生にしたいか？を考えさせていただき、そこから目指す高校や大学、学ばないといけないことを

　探していける経験をさせることができました。とても貴重な機会をいただけて、感謝しております。

〇 人間関係にとても悩む時がありましたが、創志塾に参加して自分のことを第一に考えることにシフ

　トされたような気がします。前向きに生きることが問われているこの時代、いろいろな方の話や体

　験が多くの学びになりました。

〇 この度は創志塾に参加させていただき、とても貴重な経験をさせていただきました。先生方や多く

　の仲間達と出会うことができ、様々なことを学びました。コミュニケーション力も身に付けること

　ができ、自分の思いを落ち着いて伝えることができるようになりました。

〇 大変有意義な時間を過ごさせていただきました。ここで学んだことの全てが、これからの学びの中

　で役立つ場面がたくさん出てくると思います。本当に参加できてよかったです。

〇 創志塾の卒塾生が鹿児島を愛し、地域を活性化したいと成長していく姿に出会うことができまし

　た。大切な時期に、このようなキャリア教育を受けられたことも大変有意義でした。講師の先生方

　の熱く丁寧なご支援やご指導、塾生の仲間たちに感謝しております。全ての塾生の未来が楽しみです。

〇 自分の夢に向かい目標を持っている子、まだ漠然とした夢を持っている子、まだ何も決まらない子

　どもたち。でも、この事業を通し、家庭や学校だけでは学べないことを学び、体験をすることで、

　今までとは違う考えを持つことができ、いいプログラムだと思います。

〇 以前、ジュニア創志塾にも参加させていただきましたが、今回のプログラムを経て、子どもの成長

　に驚きました。子どもの夢をこれからも応援していこうと思います。

〇 毎回、帰宅してからの興奮と笑顔が子どもから溢れていました。いろいろな学年、学校の仲間と過

　ごすことで考え方も柔軟になり、物事を広い視野で捉えられるようになったと思います。

〇 様々な国の人とコミュニケーションをとろうと努力する姿が見られました。志を持つ、いろいろな

　学校、学年の子に刺激を受けながら、自分の夢を再確認して将来に向けて考えることができるよう

　になりました。

〇 学校の友人とのコミュニケーションを苦手としていたのに、積極的になりました。また、英語に興

　味が出て勉強に取り組むようになり、英検３級に合格しました。

〇 家では反抗期真っ最中で、将来の目標がなかなか見つからないとモヤモヤ…。家族も悩んでいまし

　たが、創志塾に参加して前に進んでいるのを感じます。

〇 自分に無いものを持っている他の子たちが、自分を堂々と表現する姿に刺激されながらも、だから

　こそ自分の良さに気付けるようになることができたと思います。

〇 今回、創志塾に参加させていただき、子どもの中で何かが変わった気がします。良いところを伸ば

　しつつ、進化していく子どもを間近で見ることができ、とても幸せでした。
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ジュニア創志塾・保護者の声

○ 班長や委員会での役職など、これまでよりも多く積極的に立候補しています。これからにも期待し

　たいです。

○ 自立心と社会との関わりに対する関心度が向上しました。

○ 良い意味で、より「自分」の考え方を大事にするようになったと思います。創志塾の先生方、講師

　の先生方から学んだことをしっかりと落とし込んだような気がします。学校でも積極的な行動が多く

　なりました。

○ 創志塾に昨年から参加したいと言っていました。そして今年度参加することになり、親子で喜びま

　した。毎回スケジュール内容を見るたびに想像をふくらませ、帰ってくると目を輝かせながら体験し

　たことを話す我が子の姿は、回を重ねるごとに頼もしくなっていきました。学校では経験できない多

　くのことを学ぶことができました。創志塾の先生方、講師の先生方本当にありがとうございました。

○ 実験などが楽しかったようで、興味があることが増えたと思います。また、会話がしっかりしてき

　たような気がしており、人と接するハードルが下がったのではないかと感じています。

○ 参加させて頂いて感謝しております。世の中のニュースや未来について、深く考えたり、興味をもっ

　たりするようになりました。たくさんの学びを今後に生かしてほしいと思います。このような機会を

　ありがとうございました。

○ 素晴らしい事業に参加させて頂き、大変貴重な時間を過ごせたこと、経験できたことを親としても

　大変嬉しく思います。多額のお金を出しても得られない多くの学びを与えてくださり本当にありがと

　うございました。どんな進路を選びどんな夢をもつのかまだまだこれからですが、創志塾での出会い

　や体験が大きな支えになると思います。先輩方の発表に刺激を受け、憧れを持てたことも良い経験と

　なりました。中学校へと進む年に大きく成長した娘を褒めてあげたいです。

○ 在籍校の宿泊学習よりも早く行われたため、家族を離れての初の宿泊体験ができ、その点で逞しく

　なれたことはとても大きいと思いました。また、未来の鹿児島を担うという目的で揃った意識の高い

　塾生の皆さんに刺激を受け、自分の未来像を想い描く等のイメージができ始めたのも創志塾のおかげ

　であると感謝しております。

○ 全体を通して親も子もとても有意義な経験をさせて頂き、本当にありがとうございました。発表で

　は子供たちの無限の可能性を感じ感動しました。トラブルにもきちんと対応して子供たちと向き合っ

　てくださり、親としても子どもの成長を感じることにもなりました。また、下の子にも参加させたい

　と思っています。

○ 親の手をかりず何事も自分で行動することが増えてきました。中学校に進学する前にジュニア創志

　塾に参加できてよかったです。

○ 最後の塾生の発表の姿勢、内容、発表の仕方が皆さんとても上手で素晴らしかったことに「こんな

　にできるんだ」と驚きました。今回は次男が参加しましたが、中学一年生の長男にも、是非来年は

　参加してほしいと思うことでした。

○ 学校外で様々なことに目を向けてほしくて創志塾を勧めてみましたが、とても楽しく刺激になった

　ようです。よい体験をさせていただきありがとうございました。

○ 創志塾に参加しなければ、他校や中学生・高校生の発表や学び、考えたことに触れる機会がなかっ

　たと思います。視野を広げたり、大勢の人の前で発言する機会を頂けていただいたりしてとてもよい

　体験ができたと思います。本当にありがとうございました。

○ 考えをまとめることができるようになりました。人前で話すことが苦手だったのが少しできる様に

　なってきました。

○ 小さな学校のため５年間同じ友達との関りしかありませんでしたが、様々な学校のいろいろな友達

　とコミュケーションを取ることができ、人との関り方を学んだと感じます。

○ 創志塾を通して積極的になり、失敗しても次につなげられるような強い心が育ったと思います。
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かごしま創志塾　第１０期生卒塾式　令和６年１２月１５日

ジュニア創志塾 第７期生卒塾式 令和６年１２月１５日
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〈講 師〉

お世話になった皆様

〈英語によるコミュニケーション 指導者（ＡＬＴ）> 

〈九州日本語学校の皆様> 

〈施設・団体〉

所長・・・・・・・・・・唐仁原宏樹

主幹兼庶務係長・・・・・岩 元 秀 徳

専門員・・・・・・・・・上 薗 栄 一

主任・・・・・・・・・・北 村 拓 也

主幹兼指導係長・・・・・涌 井 英 明

指導主事・・・・・・・・田 代 秀 達 大 井 和 恵 伊 尻 吉 孝

専門員（看護師）・・・・宇 都 里 美

社会教育指導員・・・・・ 岡 朋 樹 瀬戸口拓世 田 中 佑 汰 西 昌 平 中 屋 敷 淳

事務補助員・・・・・・・入江早和子

（敬称略 五十音順）

エイリー麻　弥（Go!KAGOSHIMA） 面　髙　俊　宏（鹿 児 島大 学） 門　田　晶　子（Go!KAGOSHIMA）

木　原　和　代（青年海外協力隊） サナブリア智子（青年海外協力隊 田　島　健　夫（天 空 の 森）

田　中　佑之介（尚 古 集成 館） 種子田　幸　廣（鹿児島方言文化協会）

）

德　重　　　剛（鹿児島ユナイテッド FC ）

中　村　朋　美（office 中村朋美） 東　　　ひろ子（ふるさと再生プロジェクトの会） 東　川　隆太郎（かごしま探検の会）

深　野　信　之（姶良市教育委員会） 福　島　大　輔（桜島ミュージアム） 増　永　吉　亨（ＭＢＣ南日本放送）

南　　　　　徹（iBS 外語学院） 宮　田　敬　博（池 田 診療 所） 宮　原　隆　和（株式会社エルム）

柳　田　理科雄（空想科学研究所） 山　中　　　昇（青年海外協力隊） 木　田　　　博（鹿 児 島 市 教 育 委 員 会）

徳　永　愛　雄（鹿児島市教育委員会文化財課） 真　鍋　雄一郎（鹿児島市教育委員会文化財課）

Ashman Malaika Jazmine Lily（マライカ） McGilvray Claire（クレア） Forsythe-Fields Paris Heilyn Devon（パリス）

Van Der Leden Isabella Jane（イズィー） Rapp Keegan James（キーガン） Campion Daniel Patrick（ダン）

McBride Finlay Daniel（フィンリー） La James（ジェームス）

PARAJULI SABITA（サビタ） GOLE SWOSTIKA（サスティカ） 凌 嘉（リン ジア） SARKI CHHABILAL（チャビラル）

THAPA PRABIN（パラビン） THIRI MAY MAUNG（ティリ） NWAY NWAY HLAING（ライン） NGUYEN THI KIM OANH（オアン）

姶良市教育委員会 ｉＢＳ外語学院 かごしま環境未来館 鹿児島市維新ふるさと館

鹿児島市中央公民館 鹿児島方言文化協会 加治屋町町民館 株式会社エルム 九州日本語学校

桜島ミュージアム ＪＩＣＡデスク鹿児島 尚古集成館・仙巌園 天空の森

ふるさと再生プロジェクトの会 鹿児島市教育委員会文化財課

次世代を切り拓く青少年育成事業「かごしま創志塾」（第 10 期生）・「ジュニア創志塾」（第７

期生）の実施にあたり、講師の先生方をはじめ、たくさんの関係機関や学校・団体・企業等の

皆様から多大なご理解とご支援・ご協力をいただきました。おかげをもちまして所期の目的を

達成し、充実した事業とすることができました。心より感謝申し上げます。

塾生の皆さんが「かごしま創志塾」・「ジュニア創志塾」で築いた絆をさらに深め、互いに支

え合い、励まし合いながら夢の実現に向けて努力し、郷土鹿児島の発展や国際社会に貢献する

人材として活躍されることを期待しています。

鹿児島市立少年自然の家 職員一同
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鹿児島市立少年自然の家 
〒892-0871 鹿児島市吉野町 11078-4 

TEL 099-244-0333   FAX 099-244-0334 

Mail syonenshizen@city.kagoshima.lg.jp 

リサイクル適性の表示：紙へリサイクル可

令和６年度 次世代を切り拓く青少年育成事業報告書

「かごしま創志塾」（第１０期生）・「ジュニア創志塾」（第７期生）

■発 行 日：令和７年３月

■編集・発行者：鹿児島市立少年自然の家
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